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Politika az ügyvédek között
A budapesti ügyvédi kamarának 

e hó 23. és következő napjaira kitű­
zött választásait szokatlanul nagy ér­
deklődéssel kisérte a magyar társada­
lom. A választásokba dissonáns hanif 
gyanánt beleszólt a politika is. Pedig 
a kamarai választásokhoz a magas po 
litikának semmi, de semmi köze sin­
csen. Egyéb sajnálatos tényeket hozott 
azonban ismetelten a szőnyegre a mos 
tan lezajlott választás. A középosztá­
lyok, különösen a tudományos, u. n. 
latéim r középosztály túltömöttscgenek 
kérdését.

A beszámoló arról tesz tanúságot, 
hogy az elmúlt 1907-ik év folyamán 
276 új ügyvédet jegyzett be csak a 
budapesti kamara, mennyi lehetett te­
hát a szaporodás az ország területén. 
Nem politizálni kellene az ügyvédi ka­
marának, de megoldani azt az egető 
kérdést, mely tagjainak megélhetését 
az elettel való megküzdését napról*  
napra megnehezítik.

Számtalanszor megírtuk már e 
lapnak hasábjain is, jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal, hogy a magyar közép­
osztály iitózása az ipari es kereske­
delmi pályáktól valósággal érthetetlen. 
Az egyetemek összes fakultásai túl 
vannak tömve. Kolozsvár és Budapest 
csak úgy ontja magából a doktor juris 
és doktor mcdicienseket, intelligens 
kereskedőnk, intelligens iparosunk pe­
dig alig van.

Üres szófia beszéd mindaddig 
kereskedelemről és iparról, már tudni 
illik magyar kereskedelemről es ipar­
ról beszélni is, mig nincsen kellő mó­
don kiművelt emberanyagunk, mely 
foglalkozni akarjon vele, ez a legelső 
lépés, ha van emberanyagunk, meg­
jön a többi is. De nem szabad sokáig 
halasztanunk a dolgot, minél hama­
rább fel kell rázni a magyar közép­
osztályt abból a letargiából, melyben 
senyved, fel kell világosítani arról, 
hogy ha orvosnak, ügyvédnek, mér­
nöknek, tanainak neveli gyermeket, 
ezzel nemsokat használ a hazának, de 
gyermekeinek sem, mert ha csak ma 
gán vagyona, vagy nagyon is kiváló 
családi összeköttetései nincsenek, ak­
kor az intelligens proletáriatus szá­
nandó tagja lesz. Legjobb esetben is 
azonban csak hosszú, könyvek es ta­
nulás mellett eltöltött esztendők után 
lesz abban a helyzetben, hogy vala­
mennyit megkeressen.

Az ipari és kereskedelmi pályák­
nak megbecsülhetetlen előnye mar

magában véve az internationalitásuk. 
Ezzel korántsem akarjuk azt mondani, 
hogy az ifjú magyar iparos és keres­
kedelmi világ menjen külföldre és ott 
próbáljon szerencsét. Sőt mi itt ezen 
országban is nagy jövőt es kényelmes 
megélhetést latunk biztosítva mind­
azoknak, kik szakítva az előítéletekkel, 
ipari vagy kereskedelmi pályára lep 
nek, kellő alapműveltséggel. De ta­
pasztalatok gyűjtésére a külföldi uta­
zásoknak és külföldön való ideig óráig 
való tartózkodásnál jobb nincsen : 
mindezt a külföldön szerzett tapaszta­
latokat azután itt értékesítheti hazája 
javára, ha szűk körben is, de minden 
esetre olyatén módon, mely hazája 
javára válik.

A tudományos pályák mostani 
állapota valósággal kétségbeejtő, — 
mondhatni a lateiner osztály az, mely 
leginkább van eladósodva, melynek 
meuréhetése legnehezebb, keresete és
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kereseti viszonyai a leggyatrábbak
Mindig aktuális ez a kérdés, va­

lahányszor valamely tudományos szak­
egyesület tartja közgyűlésit vagy 
kongresszusát. Es szolgáljon a jövendő 
nemzedék szüleinek, de magának az 
ereden ifjúságnak is határkőül, elri­
asztó határkőül : az intelligens prole 
táriatus napról napra növekedő reme.

A siketnémák intézeti épülete.
Hova építsünk?

A holnap tartandó városi közgyűlés 
tárgysorozatán szenpel a siket némák inté­
zete részére megfelelő épület emelése és 
a szükséges telek kijelölése ügyében 
beterjesztendő tanácsi javaslat is.

Amint az ügy mibenallásáról értesül 
tünk, a városi tanács a siketnémák inté 
/etet a régi zálogházi épület helyere 
óhajtja felépitletni s ez irányban fog ja­
vaslatot terjeszteni a közgyűlés elé.

Se időnk, se helyünk nem engedi 
most azt, hogy az épület elhelyezésének 
különben nagvfontosságú ügyet itt per 
loíigum et látuin részletesen tárgyaljuk. 
Szükségesnek tartjuk azonban, ha bár 
röviden is, a telek kijelölésére vonatko 
zolag némely dolgokra s különösen a cél­
szerűségi szempont kra felhívni a tör­
vényhatósági bizottság figyelmét s köte- 
lességszerü előre látását.

Mi a siketnémák intézetének felépi 
téset sürgősen szükségesnek látjuk, az 
épületnek a régi zálogház helyere való 
heh esését azonban egyáltalában nem 
tartjuk szerencsés gondolatnak, mert n 
varos ezzel föláldozná egy olyan köz 
ponti telkét, amelyik barmi más köz 
épület elhelyezésére rendkívül alkalmas.

A siketnémák intézete számára ter­
mészetszerűleg legalkalmasabb az olyan 
fekvésű telek, mint amelyet az intézel 
vezetősége a városhoz beadott memoran­

dumában a Rákóczi-út külső végén meg­
jelölt Jó helyen van például a tanítói 
árvaház s a gyermekmenhely is. Ilyen 
fekvésű telek felel meg legjobban a siket­
némák intézete céljainak is. igy kívánja 
ezt a város érdeke is. Mert gondoljunk 
csak a jövendő időkre, a város jövendő 
fejlődésére s közszükségleteire is.

Nem tudom mikor, de talán a közel­
jövőben is olyan uj középület emelése 
válhat szükségessé, amelyik a központi 
fekvési követeli. Hová építünk akkor, ha 
a város kellős közepén levő legjobb fek­
vésű telkeinket beépítjük olyan intézetek 
kel, olyan középületekkel, amelyek épen 
egészséges szabad terekre valók.

Tudvalévő dolog például, hogy ha­
marosan szükségünk lesz egy állami po) 
gari fiúiskola s mellette egy négyosztályú 

i tandijfizetéses elemi iskola fölállítására, 
amilyen a polgári leányiskola mellett van. 
Kellően indokolt kérésünkre ez elől a 
minisztérium nem zárkózhatik el. Az új 
polgári fiúiskolának a helyéül pedig épen 
a polgári leányiskola mellett a régi zálog­
házi épület telke kínálkozik; az uj iskolai 
épületet tulajdonképen máshova nem is 
hely űzhetnénk.

Avagy a közel jövőben is valóra vál­
hat az a reményünk, hogy állami sogit 
séggel kultúrpalotát kell építenünk. Na­
gyon valószínű az is, hogy a megyék 
rendezése alkalmával Peslvarm gye ketté 
hassittalván, az uj megye székhelye ter­
mészetszerűleg Kecskemét lesz. Hová 
epitbük majd akkor ezeket a föltétlenül 
központi fekvést kívánó középületeket? 
Mert kultúrpalotát vagy vármegyeházát 
a város végére nem helyeztünk.

A város közepén levő draga s más 
célra alkalmasabb telket nem szabad a 
pillanatnyi szükség hatása alatt s a jö­
vőbe való pillantás nélkül olyan célra 
felhasználni, amelyik célnak az nem is 
megfelelő.

A siketnémák intézetének célja azt 
követeli, hogy az uj épület lehetőleg 
egészséges es szabad térre helyeztessék, 
de azt ki vauja a város érdeke is, hogy a 
varos közepén levő draga telek alkalma­
sabb célokra hagyasstk meg. Minek hát 
ezt a kettős érdeket figyelmen kívül 
hagyni ? Van a varosnak megfelelő szabad 
területe akár a vasúti állomás fele eső 
részeken, akár az arvnház környékén, 
vagy más erre való részeken, helyezzük 
oda a siketnémák intézetét.

Az ebben az ügyben való bölcs el­
határozást a törvényhatósági bizottság 
okos megfontolására es a jövőről gondos­
kodó előrelátására bízzuk. Kötelességünk 
nek tartottuk azonban a város érdekeit 
szem előtt tartó figyelmeztető szavunknak 
ez alkalommal is hangot adni. Az okos, 
bölcs es megfontolt elhatározás a köz­
gyűlés dolga.

SZÍNHÁZ.

Műsor
— 1908. február hó 27-tól március hó 1-ig. — 
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%♦ Mongodin ur felesege. A műsor 
egész héten Szulamithot hirdetett a teg 
napi napra, természetes tehát, hogy Moll 
godin úr feleségét rántották elő. Hozzá­
járult még a/ is, hogy Czakóné nem játsz­
hatta el a darab címszerepet s helyette 
S/űcs Irén volt kénytelen beugrani. Mind 
ezek az okok tették azután, hogy ez a 
második előadás jó mögötte maradt az 
elsőnek. Szűcs Irén bármennyire is ipar 
kodott feladatának megfelelni, meglátszott, 
hogy a szerepet nem rászabták. Az első 
előadáshoz méltó volt Magas Mongodinja, 
jók voltak azonkívül Magasné, Kondráth, 
valamint Rugóz.

NAPI HÍREK.

A kecskeméti selyemtenyésztés.
A földmvelési minisztérium által orszá­

gos selyemtcnyé*ztés  ügyének előmozdí­
tására kiküldött biztos Bezerédj Pál ősz- 
szeállitolta az 1907. évi selyemtenyésztés*  
ről szóló jelentését. A jelentésből közöl­
jük a Kecskemétet érdeklő részt, amiről 
bizony — alig tud valaki valamit Kecs 
kernelen.

A kiadott hivatalos jelentés szerint 
Kecskemét városban es különösen Szikra- 
alpáron 1907. évben közterületeken és 
közutak mellett volt: lombszedésre nem 
alkalmas szederfa 1000. lombszedésre al­
kalmas szederfa 500. A szokásos csonkí­
tás után 500 lombszedésre alkalmas sze­
derfa állt rendelkezésére a selyemtenyész­
tőknek. .Jutott egv selyemtenyésztőre át­
lag 29 fa.

A jelen ieg magán tulajdonban lévő sze­
derfákon kívül a fenti szederfáknak kö­
szönhetjük a selyemtenyésztés sikerét. 
Ezen évben tényleg 18 család vállalt sely 
mérpetét. Ezek közül 15 esalád 346 kilo- 
ramm gubot termelt és 687 koronát kere­
sett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek 
45 korona volt; legmagasabb keresete pe 
dig egy tenyésztőnek 140 koronára lúgott. 
Ezen tenyésztőnek neve Kiss János. Gon­
datlanság miatt 3 családnál nem sikerült 
a tenyésttés.

A selyemtenyésztés megkezdése óta 
4610 koronát fizetett ki az állam 
kecskeméti tenyésztőknek Az országos 
selyemtenyésztési felügyelőség kiosztott 
részint a városnak, részint a városban 
lakó magánfeleknek 1007 ben 16 396 drb 
2 — 3 éves szederfacsemelét. Működése óta 

pedig kiosztott a városban 2,450 kiülte­
tésre alkalmas szederfát; 635,581 darab 
2—3 éves szederfacsernetét.

Elhelyezhető volna még a városban 
uj űltetes gyanánt utcákon, tereken 400 
szederfa. Továbbá az Ujkécske felé ve 
zető állami út mentén 600 szederfa.

O
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— Pót tárgysorozat. A csütörtökön 
tartandó közgyűlésen a polgármester az 
erre vonatkozó törvénycikkek értelmében 
a th. bizottsági tagok részére közhírré 
teszi, hogy az 1908. évi február hó 27 ik 
napján tartandó rendes havi közgyűlés 
tárgysorozatának kibocsátása után ezen 
közgyűlésen leendő tárgyalás végett az 
elnökségnél bejelentette Hejjas István 
bizottsági tag azon indítványát, hogy a 
Korhán köz és az Izsáki-ut mellett fekvő 
homokbánya eladására vonatkozó már 
meglevő határozat 14-ik pontja hatályon 
kisül helyeztessék. Ezen beadvány elő 
adója Sándor István főjegyző.

A tiszti foorvos nyugdíjba megy 
Dr Kecskeméti Lajos Kecskemét városá­
nak hosszú idő óta főorvosa, — mint saj­
nálattal értesülünk — beadta a tanácshoz 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A ké 
rést eléggé indokolja a mindenki által 
szeretett főorvos életkora. Közel ötven 
esztendőt töltött el a lólelkü, nemes, 
puritán jellemű dók tor a város szolgálatában 
is, nem számítva azokat az ismeretlen jó 
tétemény eket, amelyeket ő még máig is 
a szegény, szenvedő betegekkel cselek­
szik. Igazi, jól, becsülettel megérdemelt 
nyugalom lesz az övé.

— Gulner főispán Kecskeméten Ma 
délben a fel 12 órai gyorsvonattal Gulner 
Gyula főispán Kecskemétre érkezett két 
napi tartózkodásra, hogy a törvényható­
ság ülésein elnököljön.

—• A közigazgatasi bizottság ma dél­
után 3 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében Gulner Gyula főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen tárgyalták a 
rendes ügyeket, amelyek a múlt évről és 
janu ir hóról a közigazgatási bizottság elé 
utaltattak.

— Lemondás Györfify Balázs ügyvéd 
th. bizottsági tag, a központi választmány­
ban viselt tagságáról a mai napon lemon­
dott. Ezen megüresedés betöltése iránt a 
legközelebb leendő közgyűlés fog majd 
intézkedni.

— A budapestvidéki tankerület közép­
iskoláinak igazgatóit Spitkó Lajos kir. 
tanácsos, kir. főigazgató Kecskemétre 
hívta össze április hó 27—28. napjaira, a 
minisztériumtól elrendelt igazgatói érte 
kezletre; a gyűlésen 17 vidéki középiskolai 
igazgató megjelenése várható.

— Gazdasági mozgalom. A Kecske­
méti Gazdasági Egyesület választmánya 
legközelebb tartott üléseben a csereboga­
rak irtására vonatkozó miniszteri rende 
letet, továbbá a szlavóniai kincstári er­
dőkben évente eladásra kerülő dongafák 
árverését illető miniszteri leiratokat tudo­
másul vette. Az átiratok közölt pedig az 
O. M.G.E. állásfoglalása az uj adóreform 
ügyében, M. Sz. G. E.-nek az eladó bor­
készletek nyiivántariása ügyében indított 
akciój i helyesléssel vétetett tudomásul. 
A szakosztályok jelentése az alföldi gaz­
dálkodás reformálását illetőleg, amely 
szerint „Kecskemét földje és gazdasága"4 
címen az O. M. G. E. támogatásával irat- 
tassék meg egy közérdekű monogiafia, 
további előkészítés végett a közgazdasági 
szakosztályhoz utaltatott. Élénk megvita­
tásra adott alkalmat a helybeli keresztény 
munkás egylet átirata, melyben a kecs­
keméti munkások nevében a gazda munka 
szabályozást kérelmezik s a Gazdasági 
Egyesülettől remélik a munkaadók és 
munkások méltányos megegyezését. Az 
Egyesület, úgy mint az előző évben, most 
sem érzi magát jogosultnak az összes 
munkaadók nevében kötelező megállapo­
dásban a választ megadni, mégis utasítja 
állandó munkásügyi bizottságát, hogy a 
kellő felvilágosítást munkásainknak tel­
jes jóakarattal megadja s a kérvényező 
egyesületet megnyugtatni igyekezzen. A 
folyó ügyekről szoló jelentés tudomásul 
vétetvén. Az indítványok során elfogad­
tatott az állattenyésztési szakosztály indít­
ványa a házinyul tenyésztés fejlesztése 
érdekében; a f. évi március hó 7—8 án 
Budapesten a Tatters illban tartandó te­
nyészállat kiállítás tanulmányozására cso­
portos kirándulást rendez az Egyesület. 
Végül a kettős tanfolyam záró ünnepélyét 
folyó évi március hó 1 éré tűzte ki az 
Elnökség.

— Budapesti török konzul. Ilikmet 
béget a külügyminiszter Konstantinápoly­
ból kinevezte budapesti főkonzulnak. Erről 
természetesen értesítik Kecskemét város 
törvényhatóságát is, hogy a begfőkonzul- 
nak lehetőleg segélyére legyenek majd 
a működésében.

ÍW TÁRCA.

Uthajsza a Föld körül.
Irta: Hannsz István

(Folyt, és vége ) 2

írtak a lapok 1901 ben 7 fiatal em­
berről, hogy 200000 korona jutalom fejé­
ben gyalog vállalkoztak útiköltség nélkül 
útra a I II, föntartásukat fölolva­
sások tartásából és adományokból födösik. 
Uijok vonalát 45000 angol mertföld hosz- 
szuságra a i inai földrajzi társaság jelölte 
ki Livorní tói kezdve.

A 7 világjáró 1901. karácsonykor ér­
kezett Londonba Egy közülök már Niz­
zában elmaradt azon fontos oknál fogva, 
hogy vőlegény lelt. A többi 6 Ausztrián, 
Magyarországon át ment a Balkán félszi­
getre. Egy Horvátországban mélységbe 
zuhant keskeny ösvényről és összezúzta 
magát, el kellett temetni; egy Monteneg­
róban beteg lett es 3 nap alatt elhalt, 
egyet lelőttek Albániában a rablók A 
többi 3 Oroszországon, Német és Francia­
országon at Svájc utb.lejtésevei Belgiumba 
érkezett, ott kéthónapos pihenőt tartott, 
Angliába karácsonyra érkeztek és 1902 
első napjaiban indullak cl hajón Ame­
rika fele.

Szinte betegséggé fejtik a Föld kö­

rül utazásának a vác/ya. Egy francia gya­
log indult el 1901. áprilisban, nem is 
velte a legrövidebb utat, Olaszországot 
útba ejtve, Toscanában egy hónapig be­
tegen feküdt, elhaladt Szicília, Malta szi 
getekre, onnan Fiúmén át Budapestre ér­
kezett 1902. márciusban. Ilyen módún Char­
les Miliőinek sok idő kelthetett, mig a 
szándékára rájutott.

1902. augusztus 18-án Faivret Albert 
24 éves és Bignet Károly 19 éves franciák 
érkeztek Budapestre. 1900. augusztusban 
úgy indultak el hazulról, hogy gyalog 
járják be a világot. Voltak már Belgium, 
Luxemburg, Elszasz Lotharingia, Svájc és 
Olaszországban ; Szerbiába, Romániába és 
Törökországba készültek menni tőlünk.

Az orosz közlekedésügyi minisztérium 
számítása szerint 33 nap alatt végezhető 
már ut a Fold kőiül. Brémából Pétervár
1 és fél nap, onnan a szibériai vasúton 
48 kméteres sebességgel 10 nap Vladi- 
vosztokig, onnan hajón 10 nap San Fran­
cisco, a Pacifia vasúton 4 és fél nap New 
York, onnan 7 nap Bréma.

Utazási sorsjátékot is terveztek az 
1902-ben 55 főny ereménnyel ; az első azok 
közül az egész Föld megkerülése jogosított, 
teljes ellátással; a többi kisebb túrokat 
biztosit, pl. Klímába, az Indiákra, Éjszak- 
amrrikába és onnan vissza, valamint Eu­
rópa egyes országaiba. Egy sorsjegy ára
2 korona volt.

Mindinkább szaporodik olyan turis- 
; ták szama, kik kerékpáron vagy automo­

bil kocsin tesznek utat a Föld körül, — 
de hogy ezekre vállalkozásukban mennyi 
szenvedés, mennyi kényelmetlenség vár, 
ők tudják elmondani, — sőt el is szeretik 
mondani, de ritkán erős kiszinezések 
nélkül.

Tanulságos az egyszeri izsáki kisbiró 
földkörüli útja.

Magyarázta egy vasárnapi nyári dél­
utánon jámbor hallgatóinak, hogy körül­
utazható a Föld, mert olyan az alakja, 
mint egy nagy sülő tök, csak oda kell 

■ vissza érkezni, a honnan az ember el­
indult; de megverte őt a tudománya csak- 

1 hamar.
Benn járt a kecskeméti hetivásáron, 

de mire dolgát a városszéli kis korcsmá­
ban is öreg este elvégezte, minden izsáki 

I kocsi haza ment. Nem lehetett egyebet, 
gyalogszerrel vágott neki Izsák utjának, 

i NÍikor pedig valahányadik pipája kialudt, 
i masinát gyújtott, hogy életre serkentse; 

elcsapta azt az éjjeli szellő, erre hátat for­
dított neki és úgy gyújtott rá s nyugod­
tan folytatta útját.

Nem csekély volt a csodálkozása, 
hogy Izsák tornya helyett a pirkadó haj­
nalban a kecskeméti nagy templomot látta 
a szürkületből kibontakozni: mert hát 
pipagyujtás után elfelejtett visszafordulni. 
Ezen múlt a földkörúti út.



48 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 8 oldal.

— A kepvieelöválasztok névjegyzéké­
nek kiigazítása A belügyminiszter rende 
letet intézett Kada Elek polgármesterhez, 
mint a központi választmány elnökéhez, 
amelyben felhívja a polgármestert, hogy’ 
az 1900. évben érvénnyel bírandó ország 
gyűlési képviselőt választó polgárok név­
során a szükséges kiigazítási munkálaté 
kát március hó első napjaiban indítsa 
meg, — Mint értesülünk, a mull évi dec. 
28 án választott uj központi választmány 
a jövő hónap első napjában ülést fog tar­
tani, amelyen a miniszter rendeleté értel­
mében a kiigazítási munkálatokra saját 
kebeléből egy bizottságot fog kiküldeni.

— Népies előadások a környékén. 
Bmlilettük mar lapunkban, hogy a k«cs 
keméti ref. jogakadémia ifjúsága Tóth 
István ifjúsági elnök és II Nagy László 
az irodalmi szakosztály elnökének indít­
ványára elhatározta, hogy Pest vármegye 
nagyobb községeiben ismeretterjesztő né 
pies felolvasásokat és szabadelőadásokal 
rendez. Az eszme megvalósítása érdeké­
ben egy küldöttség ment annak idején 
Gulner Gyula főispánhoz, azzal a kére­
lemmel, hogy a járások föszolgabirái ál­
tal szólítsa fel a községek hatóságait, 
hogy a felolvasások létesítését karolják 
fel és a felolvasások megtart hatásáról ér­
tesítsék a joghallgatók egyesületének el­
nökét. A főispán szívesen lett eleget a 
joghallgatók kérésének és azóta napról 
napra érkeznek levelek a községek ható 
ságaitól, amelyben értesítik a jogakadé­
mia ifjúságát a felolvasás megtarthatásá- 
ról. Az első népies felolvasás vasárnap 
délelőtt lesz Ocsán, hol H. Nagy László 
fog szabadelőadást tartani a régi bün­
tetésnemekről a magyar büntetőjogban, 
Fodor Viktor pedig Petőfi költészetéről. 
Bugyi községben pedig Hajagos József 
fog felolvasást tartani az alkoholizmusról 
és Tóth István pedig a gazdasági munkás 
és cselédtörvényt fogja ísmdrtetni.

— Tombola est. Földvári Ferenc, az 
„Otthon**  kávéház bérlője ma, csütörtökön 
este tombola estélyt rendez. A díszes és 
értékes nyeremény tárgyak ifj. Weisz 
László kirakatában vannak kiállítva. A 
tombola estélyt minden héten csütörtö­
kön este megismétli.

— Hosszabbodnak a napok. Most már 
nagyon is észrevehető, hogy közeledünk 
a tavasz felé. A napok szemmellálhatólag 
hosszabbodnak: korábban van virradat és 
este hat óra tájban még világos van. Az 
időjárás is eléggé megenyhült, bár ebben 
még nem bizakodhatunk, mert már ne 
nehány év óta nagyon szeszélyesen vál 
tozik a hideg és meleg. Egy pillanatra 
sem reménykedünk, hogy a télnek már 
vége van, mert azonnal jön a cáfolat, mint 
az már száz esetben is megtörtént. De az 
bizonyos, hogy már nincs messze az idő, 
mikor az első gyöngyvirág megjelenik a 
piacon és attól fogva rohamiépésekkel 
megyünk a tavasz felé. Igaz, hogy nem 
sok gyönyörűséget rejteget a tavasz, mert 
majdnem mindig esik az eső és az utcák 
valósággal sártengerré lesznek, de azért 
mégis csak szivesobben látjuk, mikor már 
kifelé megyünk a télből, mint azt, mikor 
egyre rövidebbek a nappalok és hosszab­
bak az éjszakák. Csodálatos módon múlt 
el ez a tél; hidegben volt részünk, de 
havat is kaptunk, igy a tél külső képe 
nem hiányzott. A vetések megsinylotték 
az abnormis időjárást, de azért nem lehet 
még ebből a termés minőségére követ­
keztetni, mert még minden jóra fordulhat.

— Az idei szökő napos február be­
mutatta négy egymást követő napján a 
négy évszakot. 22-én pacsirta dalos tavasz 
volt, 23-án villámlás és dörgéssel jégeső, 
24-én Őszbe illő köd, 25 én téli vastag­
ságú hóréteg borított reggel mindent. — 
Mátyásnap kitelt magáért. Hanem ma 
26 án ismét olyan napunk van, ami me­
sébe, vagy legalább is — május hónap 
közepébe illik. — Ne szóljunk azonban, 
mert már megint esni kezd.

— Slaviansky hírneves orosz daltár 
sulata Budapesten e hó 27., 28. és 29 én 
rendezi hangversenyeit, onnan Kecskemétre 
utaznak, hogy a március 2 ikara hirdetett 
hangversenyt megtartsák. Igen tanácsos 
jegyekről idejekorán gondoskodni, mert 
az eddigi jegy elővétel arra enged követ­
keztetni, hogy az efőadás napjáig az ősz 
szes jegyek elkelnek. Jegyek még mindig 
kaphatók és előre válthatók a Gallia féle 
köny v kereskedésében.

— A nagykőrösi vásár, most, a leg­
közelebbi vasárnap tartatik meg (termé­
szetesen Nagykőrösön) . . . így szól egy 
hivatalos átirat.

— Csendháboritás. Dragon Emil, Ba 
lázs Pál, Verner László és L*  ckési Géza 
gépgyári munkások tegnap éjjel a Halasi­
utcán ittas állapotban éktelen káromko 
dással és danolással jöttek be a varosba. 
A rendőrőrjárat csendre intette a lármá- 
zókat, mire azok szidni kezdték az őr 
járatot és tovább kiabáltak. Bekísérték 
őket a rendőrségre, ahonnan, miután a 
személyazonosságukat megállapították, sza­
badon bocsájtották a iármázokat. Csend*  
háboriiásert megindiloúk ellenük a ki 
hagási eljárást.

— Koldulás A Deák téren Őrszolgá 
tót teljesítő rendőr letartóztatta Mészáros 
László völkertelepi lakost, mert koldulá­
son érte.

—- Piaci árjegyzék 1908. évi febr. he
26-ik  napján. Tisztabuza 21 40—22.40. Két 
szer 19.60—20 00 Rozs 18.80-19 20. Árpa 
15.00—15.40. Zab 15 60 — 16 00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—14 00. Tengeri bánáti 
13.80-14.00. Köles 12.50 18.00. Krumpli 
500 — 5.60. Széna 7.60—8 00. Szalma 4.00. 
4 40. Szalonna kilója 1.32— 1 50. Hízott 
sertés kilója 1.00—1 06

Búcsú-szó.
Hirtelen elutazásom következteben 

— sajnálatomra — búcsút sem vehet­
tem kedves ismerőseimtől. Ezúton mon­
dok > Isten hozzád «-ot.

Bánó (Friedenthal) Gábor 
a Fonciere szatmári főugynökségének 

tisztviselője.

Halál az állomáson.

A szülök bűne.
Szokatlan, furcsa és eléggé el nem 

Ítélhető eset történt a szülői gondatlanság 
ból ma reggel a felsőpályaudvar harma­
dik osztályú várótermében. Az áldozat 
egy féleszteadős kicsi pólyás gyermek. 
Most már nagyon csendes . . . Nem fogja 
háborgatni többé siránkozásával a szülő­
ket, nem fog az többé bántani soha senkit.

Nagyon, de nagyon csendes leányka 
vált belőle. Hogy miért kellett neki meg­
halnia, arra azt mondhatnánk egyszerűen, 
hogy — azért, mert a sors, mert a kiszá­
míthatatlan végzet és minden, ami felül­
ről intézi az emberek sorsát — a Teremtő 
úgy akarta. A szülőknek elég bünhődés, 
sőt sokszorositolt keserűség az elvesztett 
kis leány halála fölött, az, hogy — gon­
datlanok voltak.

Lássuk magát az esetnek aprólékos 
részleteit :

Hegedűs Mihály az egész családjá­
val átutazóban volt Kecskeméten. Gróf 
Teleki birtokára volt szerződve mint do­
hányos és délelőtti vonattal Fülöps/állá- 
són át Duna Totétlenbe akartak utazni. 
Várakozási idő volt elég.

Az anya úgy nyolc óra felé egyet 
gondolt, hogy még úgyis van ideje elég 
a vonat indulásáig, hál ő még elmegy 
vissza a városba és meglátogatja egyik 

Kecskeméten lakó rokonát. Mariska kis 
fél éves leányát sem vitte magával.

Az anyai aggodalom azonban nem 
engedte, hogy szopós gyermekét ottan 
hagyja a váróteremben őrizetlenül, tehát 
előhívta két idősebb gyermekét, a 7 éves 
Pislát, az 5 éves Jancsit és a pádra ül­
tette őket, hogy nagyon jól vigyázzanak 
a Mariskára. Az édes apjuk is ott tartóz­
kodott a váróteremben, de ő mint fenső- 
ség a családban, csak természetes ala­
csony fogalom szerint, hogy nem törődik 
semmivel, ami körülötte az ö családját 
érintő bármily dolgokban történik.

Tehat a kél apró gyerek felügyelt 
és vigyázott a náluknál még apróbb gye­
rekre az egyik lócán, a mama elment 
tracscsolni látogatóba, a papa pedig pipá­
zott és politizált egy másik lócán. A do­
log tiszta állasa igy volt.

Hogy mi történt időközben, azt már 
nagyon bajos lenne megállapítani. Egy 
óra múlva, úgy 9 óra után, visszatért a 
váróterembe es első dolga volt a legkisebb 
gyermekét körülnézni. Felhajtotta róla a 
nagy kendői és ott látott egy kis angyal­
kát — holtan, amelyik még azelőtt egy 
órával olyan szépen tudott mosolyogni az 
ő édes mamájára. *

A szegény asszony felsikoltott irtó­
zatos ijedelmében, fájdalmában. A váró­
teremben időzök felugráltak, összefutottak 
a félig elájult asszony és a holt gyermek 
pólyája korul Feltették az asztalra, a pó­
lyát kibontottak, megkísértették éleszteni. 
Hiába vdlt minden. A gyermek már me­
revedő állapotban volt.

A napos rendőr is előkerült, aki tele 
fonon jelentést tett a rendőrség bűnügyi 
osztályához, ahonnét Nyirády Ferenc tb. 
rendőrkapitány es Szűcs Ferenc rendőr­
biztos lettek kiküldve.

A tényállást megállapították a hely­
színen és a kis bullát az apával hevítet­
ték a rendőrségre, majd pedig boncolás 
végett a kórház halottas kamrájába.

Dr. Fodor Jenő megvizsgálta a hul­
lát és rajta általában a külerőszak nyo­
mait s az ebből bekövetkezett fulladást 
állapította meg.

A vizsgalat egyébként úgy ponlo- 
sult össze, hogy a csecsemő felügyeletére 
ott hagyott gyerm k ‘k túlságos gondos­
kodással letakarták kendővel a fejét, vé­
letlenül pedig egy ruhacsomag szintén 
ráborult és megfulladt.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi február hó 26-áa :

Születések : Virág Ferenc rk., Gye- 
nes Sándor rk , Pesti Sándor rk., Engel 
Karoly izr, Szil vasi Mária rk., Pásztor 
Eszter rk , Tóth Klára ref., Szőke János 
ref., Vegh Julianna rk., Merész Anna 
rkath.

Halálozások : Paskovics Ferenc rk. 
16 éves, Molnár Jánosné Balázs Julianna 
rk. 56 éves, Molnár Mária rk. 5 éves.

Házasságot kötöttek : Rózsi Deme­
ter rk. és Dudogh Katalin rk., Melisek 
Kamii rk. és Faragó Rozália Erzsébetik. 
Terecskei Zsigmond rk. és Almáéi Juli 
anna rk.

Birtok változások.
Tóth István megvette Varga István- 

nénak széklói 311 négyszögöl szőlőjét 400 
koronáért.

Bodri Imre megvette Sándor és tár­
sai oak szarkáéi 1 hold 466 öl szőlőjét 
2500 koronáért.

Kocsis Józsefné és Szabó Júlia 
megvették Gyenes József IX. tized 98. 
sz. házát 4600 koronáért.

Molnár Jánosné megvette P. Szabó 
Pál szék tói 579 négyszögöl szőlőjét 940 
koronáért.
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Egy Ügyes leány
• kerestetik. •

A kecskeméti Oréher-sörraktár- 
ban egy házilag jól nevelt, tiszta és 
ügyes leány üveg sörfejtögéphez 
fizetéssel azonnal fölvétetik. Jelent­
kezhetni a Dréher-sörraktárnál.

Kiadó úri lakás!
A belső Sétatérén 132. szám alatt

4 szobás útcai úri lakás, 
külön udvarral és mellékhelyisé­
gekkel több,évre, f évi május I re 
bérbeadó. — Értekezhetni ugyanott 
Szappanos Sándor tulajdonossal.

BK3T icitxh.nő 1^41
és egy lankaszter

va dász fegyver 
eladó

DARÁNYI FERENCZ
sertésmázsa kezelőnek

A legjobb szőlő 
belső Mária-hegyben eladó.

A szőlő körülbelül másfél hold, — 
kadarka és ezenkívül különböző nemes 
fajok. Évről évre jól termő értékes gyü­
mölcsfákkal. Tíz évi átlagos bortermés 
50 hektoliter, mely az oltványok miatt, 
szaporodni fog. A múlt évi gyümölcster­
més G00 kosár volt. A szőlő a tanítói ár 
vaháztól nyugatra, a nagytemplomtól gya­
log 12 vagy 15 percnyire van, — Ruttkai 
doktor-féle szőlő : Dr. Joó Gyula, id. Mura- 
közy József, özv. Somodi Sándorné és 
özv. Király Ferencné szomszédságában. — 
A vételárnak elég most a felet fizetni. — 
Értekezhetni: Végh Mihály tulajdo­
nossal, II tized, Kanyar utca 304 sz balra 
2- ajtó. 6177-3—2

EE Házeladás! EE
VII tized 147 sz. alatt levő hazam, 

mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, konyha, éléstár és fáskanv 
raból, az épület alatt 6 öles pince vei; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd­
szoba, konyha és istállóval, örökáron
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
ela.d.ó, esetleg bérbe is
— Értekezni lehet Pataky Karoly nép­
banki főkönyvelővel. 6183—10—2

Magyar Antal háztulajdonos.

Eladó cséplőgép.
Egy használt, de jó karban levő gőz 
cséplőgép teljes felszereléssel 

olcsón eladó.
Értekezhetni özv. Sárközy György 

névéi. I-só tized, Vásári-nagy-utca 158. 
szám alatt. B170_a 2

••••••••*•••••••
:ü! Kiadó!!!:
• A Vili, tízed, Wg Ver eb- és Fór r ás utcza sarkán, g g 11O. sz. alatt egy g
• két szobás •
g úri lakás, g 
g------------------------ . g

előszoba, konyha, éléstár és pm- gg 
cével — külön udvarral — f. évi

£ május l ére kiadó.
£ Értekezni lehot ugyanott.
gggggggg•ggggsgg

Kiadú tisztilakás.
XI. t., .Kecskeméten, Serhaz-sor 136. sz. 

a. házban egy tiszlilakás, jelenleg Méltó- 
ságos Palavicini őrgróf úr lakása, 3 
vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, 
nagy istállóval vagy a nélkül, legény­
szobával, folyó évi május ho 1-tól kiadó. 
— Ugyanott egy csinos külön bejáratú 
bútorozott utcai szoba azonnal kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott Molnár József tulaj 
donossal. 6130-10-3

Kiadó lakás I
IV. tized, Galamb utca 211. sz. 

házban 2 utcai nagy szoba, konyha, 
kamra, éléskamra, pince folyo évi i 
május I éré kiadó. — Értekezhetni 
ugyanott vasárnapokon a tulaj­
donossal. 6180—3—2

Gyümölcs pakolásra
kiválóan alkalmas

nagy udvar, sziliekkel és mellék­
helyiségekkel és egy nagy magtar

Értekezhetni Csorba Mártonnal.
Katona Józsof-utca 72. sz. alatt.

Kiadó lakások.
V tized 152. szám alatt egy ud­

vari lakás 3 szoba, konyha, mosó­
konyha, pince, fáskamra és egy utcai 
lakás 2 szoba, konyha, speiz és fás 
kamrával, f. évi május I re kiadó. — 
Értekezni lehet özv. Szabó Péterné 
divatárú-űzletében. 6167-12—4

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
teljes férfiruha- 
hoz (Kabát, nad­
rág ét mellény) 
elejtendő, csak

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény IS korona 
szelvény 20 korona

szelvényt fekete szalonruhAhoz 20 — K.-ért, 
szintúgy telöltöszövetet, turistalódent. selyem? 
kamgarnt • -u gyári árakon küld amint meg­
bízható e< szolid cég mindenütt ismert poszto- 

gyari raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve, 

elunj ok, x
• Siegel-Imhoí

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, t:g\vlire. /UnHs, niég a legkisebb 

rendek , ije e.i friss áruban.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

llj ÜltetÓSÜ SZÖIÖ kedvező fizetési fel­
tételekkel ela-ClÓ. — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagyutca 110. sz. alatt.

6149-12—7

Parcellázás.
Néhai dr. Szelese József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül 6 kát. hold, területű szőlő 
és föld, a vasúti indóház átellenében 
parczellánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlö — Bővebb értesítést adnak: 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6oi8-?-9

Kiadó úri lakás, -g}
Nagykőrösi utca 18. számú özv. 

Versitz Károlyné házában 
egy úri lakás,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy 
nagy magtárból, pince vei és padlással, 
villanyvilágítással f -évi máj US l-ére 
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6108—20-9

= Eladó =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mint egy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld­
ségtermelő szomszédságában egy hold 
es500 négyszögöl területű föld, részben 
SZÖIÖ ÍS. szabadkézből elad ó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-9

Kiadó úrilakásl
VII. tized, Katona József-utca 30 ik 

számú házban egy úri lakás, mely áll 3 
útcai szoba, konyha, éléskamra és több 
mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és 
villanyvilágítással, folyó évi május hó 
elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a 
tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal. 

ö081- 12—6

Bér e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eleucló-
A város legmagasabb részén, a 

közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ülte­
tés ü fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




